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11.5. Найдите наименьшее натуральное число 𝑛 такое, что оба числа
𝑛3 − 𝑛 и (𝑛+ 1)3 − (𝑛+ 1) делятся на 2025.

11.6. Точка𝐻 – основание высоты, опущенной из вершины 𝐴 треуголь-
ника 𝐴𝐵𝐶. На прямых 𝐴𝐵 и 𝐴𝐶 отмечены точки 𝑋 и 𝑌 соответственно
так, что описанные окружности треугольников 𝐵𝑋𝐻 и 𝐶𝑌 𝐻 касаются
друг друга, обозначим эти окружности через 𝜔𝐵 и 𝜔𝐶 соответственно.
Касательные к окружностям 𝜔𝐵 и 𝜔𝐶 , проходящие через точки 𝑋 и 𝑌
соответственно, пересекаются в точке 𝑍.

Докажите, что точка 𝑍 равноудалена от точек 𝐴 и 𝐻.

11.7. Положительные вещественные числа 𝑎1 > 𝑎2 > . . . > 𝑎𝑛 с сум-
мой 𝑠 таковы, что уравнение 𝑛𝑥2 − 𝑠𝑥 + 1 = 0 имеет положительный
корень 𝑎𝑛+1, меньший 𝑎𝑛.

Докажите, что найдётся натуральное число 𝑟, не превосходящее 𝑛, для

которого выполнено неравенство 𝑎𝑟𝑎𝑟+1 ⩾
1

𝑟
.

11.8. В некоторые клетки таблицы 2025 × 2025 поставили по одному
крестику. Множество, состоящее из 2025 клеток, назовём ладейным, если
любые две из них находятся в разных строках и разных столбцах. Из-
вестно, что каждое ладейное множество содержит хотя бы 𝑘 крестиков.

Найдите наименьшее 𝑘, при котором крестики заведомо возможно окра-
сить в два цвета так, что любое ладейное множество будет содержать
крестики обоих цветов.
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